

### 习近平同白俄罗斯总统卢卡申科举行会谈,双方一致同意——

# 开创中白全面战略伙伴关系新时代

据新华社莫斯科5月10日电(记者 霍小光 冯坚 刘华)国家主席习近平10日在明斯克同白俄罗斯总统卢卡申科举行会谈。双方一致同意,加强两国各领域合作,对接两国发展战略,开创中白全面战略伙伴关系新时代。

习近平指出,中国和白俄罗斯是好朋友、好伙伴。两国始终彼此信赖、守望相助,保持高水平的战略协作,双边关系不断迈上新台阶。自2013年两国建立全面战略伙伴关系以来,双方各层级交往日益密切,各领域合作实现质和量同步提升,中白关系发展进入定位高、基础牢、机制

顺的新阶段。

习近平强调,希望双方以这次会晤为契机,推动两国高水平的政治关系转化为更多实实在在的务实合作成果,共同开创中白全面战略伙伴关系新时代。习近平就建立两国利益和命运共同体提出四点建议。

第一,持续推进政治互信,相互构筑牢固的战略支撑,始终支持对方根据本国国情自主选择的发展理念和发展道路。

第二,推动两国发展战略对接,共建丝绸之路经济带。双方要扩大双边贸易,优化贸易结构,促进贸易平衡。要把中白工业园建设作为合作重点,

发挥政府间协调机制作用,谋划好园区未来发展,将园区项目打造成丝绸之路经济带上的明珠和双方互利合作的典范。要本着互利共赢原则,以保障房建设、基础设施、电力、工业现代化改造等项目为导向,加强中白融资合作。

第三,加强人文和地方交流合作,夯实两国友好的社会和民间基础。中方将继续支持白方办好孔子学院和中国文化日活动,继续支持中国有关省区结合自身特点和优势,同白俄罗斯相关地方开展对口和互补合作,培育务实合作新的增长点。今年是白俄罗斯“青年

年”,中方邀请100名白俄罗斯大学生来华交流。

第四,加强在国际和地区事务中的协调和配合。今年是联合国成立70周年,中白要加强在国际和地区事务中的协作,维护好共同利益,推动建立以合作共赢为核心的新型国际关系。

会谈后,两国元首共同签署了《中华人民共和国和白俄罗斯共和国关于进一步发展和深化全面战略伙伴关系的联合声明》,见证了政治、文化、经济、技术、教育、地方合作等领域双边合作文件的签署。

外交部:

## 中方愿同英国新政府进一步深化交流与合作

据新华社北京5月11日电(记者 朱佳妮 王慧慧)外交部发言人华春莹11日在例行记者会上表示,中方愿同英国新政府进一步深化各领域交流与合作,推动中英全面战略伙伴关系持续稳定发展。

英国大选最终结果显示,首相戴维·卡梅伦领导的保守党赢得议会下院过半数席位,能够单独执政。英国首相府10日宣布,首相卡梅伦已组建新内阁。

华春莹表示,李克强总理8日已致电卡梅伦首相,祝贺他获得连任。

她说,中英都是有重要影响力的国家,加强中英友好合作符合两国和两国人民的根本利益,也有利于世界的稳定与繁荣。

## 中国驻南苏丹维和部队首次执行实战防暴任务



10日,步兵营防暴队抵达事发地点(新华社发)

据新华社喀土穆5月11日电(记者 李紫恒)南苏丹首都朱巴一难民营10日发生大规模械斗事件。应联合国南苏丹特派团调遣,中国驻南苏丹维和步兵营防暴队立即赶赴事发地点,实施警戒和隔离,顺利完成首次实战防暴任务。

10日上午,维和步兵营接到命令称,驻地营区周围难民营发生大规模械斗事件,由于负责该地警戒任务的尼泊尔防暴队力量有限,特向中国维和步兵营求援。一支由32名官兵组成的防暴队随即出动赶赴事发地点,协助实施警戒和安全隔离。

步兵营营长王震接受新华社记者电话采访时说,步兵营此次行动的主要任务是隔离骚乱人群,保护平民,防止事件升级造成更多流血事件。

此外,由于难民营临时医院伤员较多,医疗力量有限,急需更多的医护人员,中方迅速派出医疗小组赶到难民营临时医院对伤员实施救治。

普京:

## 世界应该制定评判冲突的统一标准

据新华社莫斯科5月10日电(记者 吴刚)俄罗斯总统普京10日表示,世界应该制定评判当前发生的世界大事,包括冲突事件的统一标准。

据俄罗斯总统网站消息,普京当天会见到访的德国总理默克尔时说,世界应该制定评判当前发生的世界大事的统一标准,如果采用不同的标准评判同一件事情,有关各方永远也不会达成一致。

普京和默克尔当天在会谈中主要讨论了乌克兰问题。普京说,俄罗斯、德国、法国、乌克兰四国领导人就解决乌克兰危机建立的会谈机制,是促进乌克兰危机和平解决的有效机制,四国领导人在这一机制内就乌克兰局势保持经常沟通。乌克兰危机的成功解决首先取决于乌当局,只有通过开展乌当局和乌东部顿涅茨克州、卢甘斯克州民间武装的直接对话,才能彻底解决乌克兰危机。

默克尔说,德国将继续与俄罗斯一道,努力实现乌克兰的主权和领土完整。虽然德国与俄罗斯在解决乌克兰危机方面存在分歧,但双方都主张通过外交途径和平解决乌克兰危机。

(默克尔访俄,向无名烈士墓献花。详情请扫描二维码)



## 韩国曹溪寺举行童子僧剃度仪式

11日,在韩国首尔曹溪寺,僧人在为童子僧剃发。当日,位于韩国首尔的曹溪寺举行童子僧剃度仪式,迎接即将到来的佛诞节,一共有9名韩国儿童接受了剃度。(新华社/法新)

## 习近平出席中白地方经合论坛开幕式

据新华社莫斯科5月11日电(记者 陈贇 李建敏)中国-白俄罗斯地方经贸合作论坛11日在明斯克开幕。国家主席习近平同白俄罗斯总统卢卡申科共同出席开幕式并致辞。

习近平在致辞中指出,近年,中白经贸关系持续快速发展,两国投资和经济技术合作步伐明显加快。中方愿推动丝绸之路经济带建设同白俄罗斯国家发展战略对接,深化全方位互利合作,助力中白两国共同发展。

习近平强调,地方经贸合作是中白全面战略伙伴关系重要组成部分,双方

要发挥互补优势,扩大地方合作。中方愿同白俄罗斯加强产能合作,分享在铁路、电力、通信、装备制造等领域的先进技术和高效产能,也欢迎白俄罗斯企业扩大对华投资规模。两国地方要鼓励和支持本地有实力的企业进驻中白工业园。要特别关注参与两国地方合作的中小企业,为它们解决资金短缺、融资困难等问题。要不断完善投融资渠道和合作机制,突出融资对项目的引导和带动作用,中方愿同白方探讨使用丝路基金、中国-欧亚经济合作基金等融资渠道,推动两国地方合作发展。

## 习近平会见白俄罗斯二战老战士代表

据新华社莫斯科5月11日电(记者 刘华 柳丝)国家主席习近平11日同白俄罗斯总统卢卡申科在明斯克卫国战争历史博物馆会见了15名白俄罗斯第二次世界大战老战士代表。

习近平代表中国政府和人民向老战士们致以崇高敬意和诚挚问候。习近平指出,第二次世界大战期间,白俄罗斯人民打响了卫国战争的第一枪,表现出百折不挠的英雄主义精神,赢得了世界各国人民的广泛赞誉和尊重。今年也是中国人民抗日战争胜

利70周年。中国人民抗日战争开始时间最早,持续时间最长,付出的牺牲也最大,为世界反法西斯战争胜利做出了不可磨灭的重要贡献。当年在共同抗击法西斯主义和军国主义侵略的战争中,白俄罗斯人民同中国人民并肩作战,用鲜血结下了牢固友谊。中国愿同包括白俄罗斯人民在内的世界人民一道,共同维护第二次世界大战胜利成果和国际公平正义。

会见前,习近平同卢卡申科共同参观了卫国战争历史博物馆,并向白俄罗斯胜利纪念碑敬献花圈。



## 中俄“海上联合-2015(1)”军事演习拉开帷幕

11日,在俄罗斯新罗西斯克举行的中俄“海上联合-2015(1)”军事演习开始仪式上,中俄双方参演官兵整齐列队。

中俄“海上联合-2015(1)”军事演习于当地时间5月11日上午在俄罗斯新罗西斯克拉开帷幕。(新华社发)



## 韩对朝潜艇试射弹道导弹表担忧

韩国11日对朝鲜前两天用潜艇水下试射弹道导弹表担忧,敦促朝方停止类似研发进程。

韩国国防部发言人金珉奭(shi)当天在记者会上说:“我们判断,朝鲜上周从水下试射一枚弹道导弹,非常严重和令人担忧……我们敦促朝方立即停止研发由潜艇发射弹道导弹,避免破坏朝鲜半岛和东北亚地区的安全。”

朝鲜媒体9日报道,朝鲜战略潜艇水下成功试射一枚弹道导弹。朝鲜最高领导人金正恩观摩了试射。

韩国国防部一名不愿公开姓名的官员说,这些导弹试射的照片如果证实,将是朝鲜首次由潜艇从水下试射弹道导弹。

不过,韩国一些官员认为,朝鲜这次与其说是试射,不如说是弹射,因为导弹在升出水面后据信仅飞行了大约100米。

金珉奭说:“我们认为,朝鲜的试射处于其潜艇发射弹道导弹研发的初期阶段。”他提及,一些发达国家在首次试射后,四五年内才完成潜艇发射弹道导弹的研发。

韩国军方一名不愿公开姓名的官员则说,预计朝鲜最早能在两三年内完成潜艇装备弹道导弹的研发,但他没有提供更多细节。

(据新华社供本报特稿)

(朝鲜水下试射弹道导弹,金正恩观摩试射。相关视频请扫描二维码)



## 奥地利反思历史轻装前行



10日,几名来自波兰的集中营幸存者参加悼念活动

10日,奥地利毛特豪森集中营纪念馆迎来了特殊的一天。奥地利政要及各国人士2万多人前来这里,隆重纪念集中营解放70周年,悼念在这里逝去的生命。

毛特豪森集中营是纳粹德国当年建在境外的第一座集中营,也是奥地利最大的纳粹集中营。当年,毛特豪森集中营不啻为人间地狱。从1938年8月建立至1945年5月被盟军解放,这里先后囚禁了约20万来自奥地利和欧洲各国的反法西斯人士、犹太人、战俘和无辜平民。

时值世界反法西斯战争胜利70周年,在欧洲,人们很容易将反思历史的目光投向德国,却往往忽略了

当时并入纳粹德国的奥地利所扮演的“帮凶”角色。

对于奥地利来说,揭开这段黑暗的国家历史经历了漫长而痛苦的过程。战后的奥地利人对自己国家的定位有着复杂的心理,但普遍认为它是迫于纳粹德国的淫威而被吞并,和其他国家一样遭受了屈辱与苦难。而奥地利政府最初也在该问题上“扭扭捏捏”,始终把自己“打扮”成躲在德国人身后的受害者。

然而,随着时间的推移,拂去历史灰尘与迷雾,当更多史料浮出水面,奥地利在二战期间所扮演的真正角色也越来越清晰地展现在世人眼前,人们对奥地利从“第一受害

者”到“帮凶”的角色认知渐渐发生了转变。

1991年,时任奥地利总理弗拉尼茨基首次公开承认奥地利人在二战中对纳粹罪行扮演同谋角色,成为第一位敢于摆脱“受害者论”的奥地利政要。而今年,奥地利总统菲舍尔再次公开承认了一个事实,那就是在德奥合并时,希特勒曾受到“英雄般”的礼遇被迎入维也纳。从那以后,很多奥地利人成为狂热的纳粹分子,在很大程度上参与了纳粹迫害行为。

如今,随着德国反思二战历史的不断深入,“第一受害者”的论调在奥地利也渐渐不再盛行。奥地利正尝试卸下历史包袱,走出过去的阴影,正视“帮凶”的罪行。

毛特豪森集中营纪念馆是黑暗岁月的见证,更是反思历史的课堂。正如奥地利总理法伊曼所说,奥地利过去在这个问题上太迟疑、太胆怯。现在迫切需要公开、不加粉饰地整理、反思历史。在法伊曼眼中,二战结束的日子对奥地利来说是“解放日”,是这个背负二战罪责的国家重生的日子。

正视历史,才能卸下包袱;轻装上阵,才能收获明天。如今的奥地利已宣布“永久中立”,而以史为训、展望未来之路途正摆在奥地利人面前。

(据新华社维也纳5月11日电)